

18 днів осталося на кампанію за зміцненням бойових лав ТУРФДім

НА ФРОНТІ КАМПАНІЇ ЗА ЗБІЛЬШЕННЯМ ЛАВ ТУРФДІМ

Ексонвил, Онт.
Місяць грудень був незначним місяцем на кампанію за придбанням членства у відділі ТУРФДім. Ми обговорили не питання й постановили скликати масовий мітинг, на якому вирішили влаштувати підприємство для більшого притягнення робітників і робітниць. Дражгурток підготував представлення, на яке прибуло чимало слухачів.

На тому представленні промовив тов. Я. В., і вкворті представив усе ту працю й завдання освітньої масової організації ТУРФДім поміж українськими трудящими Канади. У

своїй промові він висловив сьогоднішнє важке положення безробітних і тих робітників, які ще до якогось часу осталися при праці, виснекували понад силу. Один лише є порятуюнок з того безвихідного положення: трудящим треба йти в лави бойових робітничих організацій і об'єднаними силами вдарити на класового ворога та боротьбою здобути право на життя й працю.

На тому представленні промовив тов. Я. В., і вкворті представив усе ту працю й завдання освітньої масової організації ТУРФДім поміж українськими трудящими Канади. У

вим бойкам Західної України. Ми, хоч далеко від рідного краю, але боротьба наших рідних на Західній Україні сподіює нас, тому й ми від моральної та матеріальної помочі не відказуємося.

Наша поміч прискорить день визволення Західної України з-під ярма шляхецької Польщі, та алучить її з Радянською Україною, де соціалістичне та національне життя було процвітає.

Подіймо руку нашим братам! Не відкажімося допомогти їхній боротьбі, бо це також і наша боротьба. *Робкор ч. 3.*

ЮНАНИ СЕКЦІЇ МОЛОДІ! БЕРІТЬСЯ ГОСТРИШЕ ДО СВОЇХ ПРАВОПОРУШНИВІВ!

Келгарі, Алта.
Прочитав допис з Вінніпегу про заряд відділу Секції Молоді, що прориває самий працю в молодечій організації, й мене скортіло написати пару слів про нашу молодь, а головне про одного члена заряду відділу СМ.

В нас провадить мистецьку працю молодь під проводом молодого товариша М. Кузьмара. Товариш це молодий і його саме товариші не похочуть слухати у виконуваних пам'яток праці. Щоби цьому запобігти, заряд відділу ТУРФДім призначив одного з поміж себе старшого товариша, який допоміг би втримати більшого ладу поміж молоддю.

Одного вечора отой старший товариш був присутній на пробі музики. Поміж дітвораю почався метушня. Старший товариш звернувся й увагу за їхнє

поведення і намагався встановити лад. Та один зі заряду відділу Секції Молоді задирчато поставився до старшого товариша, мовляв, що він не має права до них...

Жаль було дивитися й слухати отого бешкетницького виступу молодого товариша супроти старшого, який чимало праці і гроша вложив в будову тутешнього Укр. Роб. Дому, та й зараз старається усіма силами допомогти нашим дітям і молоді виробити на справжню робітничу зміну.

Оцей випадок повинен заставити самих батьків стати більш лицем до своїх дітвори і прищипувати їм завчасу, щоб не була вона пропашкою для робітничого фронту. А так само члени Секції Молоді повинні прикликати самі до порядку такого правопорушника організаційної дисципліни.

Юнак зі Секції Молоді.

ПОДАЙМО ПОМІЧНУ РУКУ БОЙЦЯМ ТРУДЯЩИХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

Капускейсінг, Онт.
Події, що від кількох місяців відбуваються на Західній Україні, де польська шляхта куняється в крові наших братів, зворушили українську робітничу імміграцію в нашій місцевості.

Одними співчувачами тих страдних мук трудящих на Західній Україні являються ті українські трудящі, які в цему канадському "раю" гарують тяжко за мізерну платню або й голодні тиняються поміж брами фабрик, шукаючи за працюю. Лише вони знають оцінити визвольні змагання своїх братів, та допомагають власною бойні.

Недавно оці й у нас відбувся масовий протестаційний мітинг, на якому зібрано кільканадцять доларів на визвольну боротьбу Західної України. На тому мітингу рішено продовжати збірку по хатах, що й зроблено.

Загальна сума зі збіркою збільшилася до 37 доларів, які вислали через адміністрацію

робітничо-селянського часопису "Сила" у Львові на наступуючі цілі:

на політичних виявів, що ціпляли за свої класово-соціалістичні переконання в тюремній лашці;

на поміч тим, що голосили слово правди про Радянську Україну й зате по шляхецькій нацифікації в тяжких муках коротавть своє життя;

на поміч робітничо-селянській пресі, яка викриває та демаскує запродавність української буржуазії рідних донощівців та викриває чорні діла українських корпусників УГА, що запродали рідний край шляхецькій Польщі та міжнародному капіталові.

Хоч наша поміч з цієї закутки не велика, але, я вірю, українське робітництво Канади та Злучених Держав підє цим самим шляхом та збільшить в сотеро цю суму, якої так потрібно під теперішню хвилю класо-

НЕ ДАВ Я \$10 Й МЕНЕ ПРОГНАВ МІЙ ВУЙКО ВІД ПРАЦІ

Нью Торонто, Онт.
Приїхав я фрейтом з провінції Саскчеван до Нью Торонто. Міркував дістати тут якусь працю, щоби себе й свою рідню врятувати від голодової смерті. Родина моя вдома у старому краю. Четверо дітей дрібних бідують враз з дружиною. Ні відки помочі, ні відки порятунку.

Приїхав я в Нью Торонто. Тут я маю одного вуйка свого, який знає моє положення тут і в старому краю. Й до його владив за роботою. Оцю роботу я й дістав за \$10. Виробив один тиждень і взяв платні \$17. В мене в чимало довгів, які я мушу сплатити зараз. Набрал за їду, ще помешкання теж треба заплатити й дрібним дітям та дружині до старого краю так само треба післати. Став я прохати отого мого вуйка, щоби мені дав час заплатити тих \$10 на другий тиждень. На те вуйко ска-

зав мені, що на моє місце буде вже робити другий.

Так і сталося. По двох днях працював вже на мойому місці інший робітник, який заплатив отих \$10. Видно, "визиск і хабарництво не знають ніякої ріднини, ніякого вигляду. Вірю, що й цей робітник, хоч і він дав хабаря, не довго побуде на ті роботі. Зараз роблять так усі компанії наганячі, що роботу відпрожують за гроші одному робітнику, він заплатить, йому дають виробити ті самі гроші і знов проганяють, а на те саме місце беруть другого, що теж заплатить. І так воно крутиться а все довкола безробітних. І праці не мають і мусять ще платити за працю на пару днів. Так і буде до того часу, аж усі безробітні не стануть організованою силою домагатися праці з повною платнею, або повного втримання.

Потерпілий.

ГАРТУЄМОСЬ В БОЯХ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

Рачин, Волин.
До редакції "УРВ" надіслано листа одного селянина зі села Рачин. Зміст листа подано в скороченні, помінаючи справи особистого характеру.

В нас тепер йде велика нагілка зі сторони фашистської влади на Провітти, кооперативи й на всі ті організації, що знаходяться під управою свідомих робітників і селян. Нашій пресі не дають ходу, конфіскують її, закривають навіть цілком. Та не зважаючи на усі ці утиски, в нас таки йде до крашого. Саме отой гнет заставляє поневолені маси скорше вдумуватися у своє злиденне життя, навчас іх розуміти їхнє безвихідне положення й вони горнуть до визвольного революційного руху. День той, в якому поневолені трудящі захитають основою фашистської Польщі, вже наближається скоро. *Вк. Кк.*

МИ ПЕРЕМОГЛИ УСІ ГАЛЬМА В ОРГАНІЗАЦІЙНО-ОСВІТНІЙ ПРАЦІ

Савт Поркюпайн, Онт.
Останнього тижня в минулому році в нас відбули всі робітничі організації свої річні збори.

На цих зборах здавалися звіти за цілий рік організаційно-освітньої праці в нашій місцевості. Зі звітів ясно було кожному, при яких тяжких умовах мусялось провадити організаційну працю та з якими труднощами стрічались заряди й комітети на своїх шляхах.

Досить агадати, що лише 6 товаришів мали працю для себе в минулому році, віддавали свій вільний час для організації.

Освітня праця провадилася після таких сил, які були в нашій місцевості. Спідні читання відбувались регулярно раз в тиждень, а описи й два рази в тиждень. Перечиталось на

тих читаннях одинадцять книжок досить великого формату й наукового змісту. Відбулось ще 5 лекцій, було 17 докладів на різні теми, було багато вистроєних масових мітингів, які були досить успішні.

На мистецькому полі також не менше працювало наше членство, а головне мистком. Він мав найбільше недочай як в роздаванні, так і у виставі штук на стени. Дуже відчувалось брак аматорських сил, бо аматори порозідались ще при кінці 1929 р. в погоні за працею, а ці, що осталися, мусяли латати як могли всі недочаї. Та все таки дуже в пригоді їй до помочі мисткомові як і взагалі нашим організаціям стала дівожа мандолінова оркестра. Вона то вже товклася з концертами не лише в нашій місцевості, але й в околиці.

Вже при кінці року заснували УРДШколу. Оце найважливіше завдання, до чого змагали ми цілий рік, та при кінці таки доконали свого. Вже й робітники аїхались за працю до нашій місцевості, й це якраз помогло нам вивести організаційну працю на отвертий шлях. Треба лише, щоб на майбутнє заряди й комітети подбали продовжати ту працю, яка вже поставлена на добрих підвалинах та не лише продовжати, але й поліпшити, бо багато ще дечого не зроблено в минулому, багато ще не виконано. Треба ще обовязково постаратися заснувати освітній курс та організувати драмспівгурток.

Працівники вже трохи в більше на цей рік, як було минулого року. Треба лише не кидати колони під ноги зарядам й комітетам, а співпрацювати усім, тоді в нас не буде нічого трудного до виконання.

Член всіх організацій.

Монтреал, Кве.
Немає, як то кажуть, фармерови. В него є фарма, коні й корови і знаряддя в него фармерські. Є й обороти, а в них кури, гуси й безрого. Й хата в него, діти, жінка. Фармер не знає, що безробіття, роботи є в него жінці й дітям. Разом всі вони працюють, заповівають, до сходу сонця встають, пізно лягають.

Хоч бос над ним не стоїть і не пильує, він все одно день і ніч гарує. Щодня він самий себе підганяє, що й ніколи навіть ночі не має.

Уряд фарму (гомстед) йому "подарував", тай обовязок на него наклав: "Працюй на ній через три літа, відтак на власність дістанеш її, й квіта".

Фарма велика, камінь, ліс і гора. Фармер корчує ліс і ту землю поре. А жінка й діти оте каміння й коріння збирають, потом і кровю фарму зливають.

Так рік за роком, фарма міняється. Там, де були каміння й ліси, вже росте пшениця. Де були дубри й пустарі діки, там виростають міста, стори й фабрики. На них банки, готелі і великі притори, працює фармерів збиті елевейтори.

І хтось радіє, гоїно заживає, а фармер далі землю вивертає. Як та пчола, він пильно працює, усяку поживу він продукує. А буржуй, нероба й гадки немає, що він всю фармерську працю пожерає. Пастиріти фармер не всіля тїх дармоїдів, що його обєли. Чим день

"ЩО БУЛО В ЙОГО, НЕРОБИ ЗАБРАЛИ; А НА ОСТАНКУ ЩЕ Й З ФАРМИ ПРОГНАЛИ"...

душе робить, запобігає, тим більше аїдний фармер відчуває. А що рік минає, то дожок зростає, навіть і проценту сплатити не має.

Змарнував фармер літа, уся силу стратив; за плугом бідачесько й світа не бачив. А трутні, п'явки, його обмотали, як павук муху, і кров висмоктали. Що було в його, нероби забрали, а на останку ще й з фарми прогнали. Думає фармер на старість хоч трохи спочати, та ворог лютий прогнав його з хати...

Землюк.

ГОЛОС ПРОТІВ ПОГРОМІВ НА ЗАХ. УКРАЇНІ

Бінфейт, Саск.
Дня 2 листопада відєв'ятували ми восьмиріччя ієнування РЗТ. На цей день-прибуло чимало робітників. На тому мітингу промовляв тов. Петрик. Він оповів за ту працю, що й виконало РЗТ за час свого ієнування, вказав на ті надбання РЗТ, що за той час всіля придбати прийот і сиротинцев. Своєю промовою закінчив товариш закликом ставати в лави Робітничого Запомогового Товариства.

Так само на тому мітингу обговорено усі ті погромницькі дії польської шляхти та її садлатески на Західній Україні. Після доповіді про фашистські карні експедиції та її озвірілийники відчитано протестну резолюцію, яку присутні прийняли одностайно. Мітинг закінчено відєпіванням "Інтернаціоналу".

Г. Міхаловський.

ВІДЗНАЧИЛИ ВОСЬМИРІЧЧЯ РЗТ

Капускейсінг, Онт.
25 жовтня ми відзначили восьмиріччя РЗТ масовим мітингом. Мітинг відкрив тов. Шепанюк, голова місцевого відділу РЗТ, провадив мітингом тов. Шетенко. Тов. Клапчук ареферував доклад про РЗТ і його працю за час восьмиріччя ієнування. Докладу вислухали усі присутні з великим зацікавленням. Чимало членів аж тепер побачили, яку велику допомогу віддало РЗТ своїм членам і членкиням вчас найважливішої хвилини. Доклад закінчив тов. Клапчук закликом, щоби в ряди РЗТ ставали зараз ті робітники й робітнички, які стоять це по сьогодні адалека від організації бойового пролетаріату.

Присутній.

ВІД ІОСИФА ДО ЮЗЕФА

УНДО: ...Але під більшевниками, панове, під більшевиками переживає, панове, нещасний український народ гніт, понево...
Сойм: То се ві, же більшевици гнембюєм русінуф. А у нас в Малопольське русин ма і культурного жандарма і західнон цивілізаційн і...
УНДО з радикалами, Шептицьким і св. Юром.
Крутяться...
Під кінець цього року, зах. українська політика "європейської думки" стала на порозі нових завдань у Варшаві.
Завдання важке.
Сконфісковано
2) Добитись українського "воська" од Підсудського, щоб поїхати з ним зі Львова він — коли "бог так захоче" Варшава на Київ і Харків.
За вашон і нашон!...
Мережка.

ЗБІЛЬШИЛИ РЗТ НОВИМИ БОЙЦЯМИ

Сидні, Н. С.
26 жовтня відбулися в нас масові збори відділу РЗТ. На тих масових зборах обговорено працю цієї робітничої допомогової організації за шість років ієнування. Мітингом провадив тов. Фурлет. Він теж пероповів усе ту працю, що й виконало РЗТ поміж трудящими Канади, вказав, яку допомогу дало РЗТ своїм хворим і рідним помешерим.

Так само тов. Фурлет агадав за спротивцев, в якому є приміщення для дітей-сиротів. Тов. Налєпа відчитав імена тих робітників і робітниць, які вчас кампанійного місяця жовтня вписались в членство відділу РЗТ.

Присутній.

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА!

Робітнику і робітнице! Час і вам подумати про своє завтра. Нині ви здорові з своєю родиною, але ніхто не може сказати напевно, що з вами може бути завтра. Приходьт же на

МАСОВЕ ВІЧЕ

і почуете про Робітничє Запомогове Товариство, яке покликанє до життя самими робітниками і робітницями, щоби в часі нещасливого випадку, слабости, каліцтва, або смерті дати матеріальну допомогу своїому членству.

Приходьт громадно на віче, щоби вислухати промови організатора т. І. Клябановського про значіння і користь Робітничого Запомогового Товариства для робітництва і трудящого фармерства.

МЕДЕСІН ГЕТ, Алта., в суботу і неділю, 17 і 18 січня, в годині 8 вечером, в Укр. Роб. Домі.
НОРДЕГ, Алта., в суботу і неділю, 24 і 25 січня, в годині 8 вечером.
АЛЕКСО, Алта., у вівторок, 27 січня в год. 8 вечером.
РЕД ДІР, Алта., в четвр, 29 січня, в годині 8 вечером.
Кличемо всі заряди відділів і усе членство добре проголошувати ці мітинги, щоби робітництво й трудяще фармерство численно на них приходило. Само членство також повинно усе прийти на ці мітинги!
Головний Заряд РЗТ.

ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШУ КНИЖКУ!

ЩОЯНО ВИЙШЛА З ДРУКУ ШКАВА КНИЖКА

ЕРІХ МАРІА РЕМАРК
Переклад з німецької мови Ж. Бургардта
Передмова К. Радека

На Західньому Фронті Без Змін

ЦІНА ОДНОГО ПРИМІРНИКА 50 ЦЕНТИВ.
ЦЯ КНИЖКА РОЗІЙШЛАСЯ В МІЛЬОНАХ ПРИМІРНИКІВ НА ДЕСЯТКАХ РІЗНИХ МОВ.
Замовляйте її таки зараз. Замовлення посилайте на адресу:
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
600 SELKIRK AVENUE — WINNIPEG, MANITOBA